

Včelařská setkávání – proběhla

Ohlédnutí za letošní výstavou Život na zahradě

Ostravská výstava *Život na zahradě* proběhla na začátku října a PSNV-CZ na ní (jako již tradičně) představila svůj stánek s včelařskou kavárnou, literaturou, časopisy, postery, ale také s řadou novinek. A protože ke každé takové akci patří nutně i reflexe, požádali jsme 1. místopředsedu PSNV-CZ **RNDr. Leopolda Matelu**, na jehož bedrech ležela tehdy většina organizačních povinností, o krátké zhodnocení.

V minulých číslech našeho časopisu jsme zvali na ostravskou výstavu Život na zahradě. Výstava proběhla takže je na místě se za ní nějak ohlédnout. Jak se Ti jeví optikou včelaře s odstupem jednoho měsíce?

Včelařská část výstavy, alespoň mým pohledem, je připravována a následně i realizována převážně stále stejnými včelaři (mezi ně samozřejmě řadím i ženy včelařky a ženy včelařů). Samotné akci to však není nikterak ku škodě. Jsou to převážně již sehrané party vystavovatelů se svými pomocníky. Radost pohledět, jak na zpočátku prázdné ploše vznikají jednotlivé prezentace. Je navezeno množství včelařských pomůcek, náradí nástrojů a různých udělatek od včelařů i výrobců nebo prodejců. Zkrátka je na co se dívat. Výstava není určena jen včelařům samotným, ale také veřejnosti. Lidé tak mají možnost více poznat, čím vším se včelaři zabývají a co dokáží nabídnout. Včelaři tak mají možnost zvýšit prestiž své záliby, možná řečeno i výstižněji: svého „řemesla“. Tím myslím řemeslo v pravém významu tohoto slova .

Znovu bych rád poděkoval organizátorům za vstřícnost a pozornost, kterou nám při realizaci výstavy věnovali.

A co účast PSNV-CZ? Jaký máš pocit z jejího letošního představení na výstavě?

Je těžké hodnotit vlastní účast na výstavě. To musí udělat návštěvníci, kolegové a „konkurence“.

Tradičně jsme jako výstavní stánek provozovali včelařskou kavárnu. O hosty nebyla nouze.

Mimo jiné jsme měli příležitost, a to již tradičně, pohostit i reprezentaci kolegů z ČSV včetně jeho předsedy. Mám dojem – a doufám, že to je i dojem našich hostů, že máme o čem diskutovat a že čas strávený u nás není ztracený. Je jen škoda, že není vůle tuto, dá se říci vstřícnou atmosféru, si podržet i na jiných než vystavovatelských úrovních.

Byla příležitost s přáteli včelaři zhodnotit uplynulou sezónu, probrat novinky a nejčerstvější poznatky a vlastní zkušenosti z chovu včel, ze snůškových podmínek apod.

Na našem stánku jsme také ukazovali a propagovali úlový systém Langstroth se všemi možnými pomůckami, doplňky a chovatelskými potřebami. Je potěšující, že zejména začínající včelaři volí velmi často tento úlový systém pro jeho jednoduchost, promyšlenost, a tím i snadné a racionální využívání. Propagace jednoduchého, včelám vyhovujícího a pro včelaře snadno zvládnutelného způsobu včelaření je jeden z hlavních důvodů, proč vystavovat a prezentovat se na veřejnosti.

PSNV-CZ klade značný důraz na vzdělávání včelařů. I ve stánku na této výstavě byl rezervován koutek jako poradna pro začínající včelaře. Jak byl navštíven? Jaký byl zájem začínajících včelařů o konsultace? Bylo to méně, než se čekalo, nebo lze vyjádřit spokojenost?

Tato otázka již byla částečně zodpovězena v předchozí odpovědi. Budu-li zcela konkrétní, musím říci, že zrovna fronta začínajících včelařů se netvořila. Přesto několik návštěvníků, zájemců o obor včelařství, jsme mohli rovněž pohostit a probrat s nimi a vysvětlit jim, jak začít včelařit. Vysvětlovali jsme, jaké jsou zákonné podmínky pro chov včel, co je dobré si pro začátek pořídit, kde a jak umístit včelstva a spoustu jiných otázek, které nám kladli a které jsme sami dále rozvíjeli.

Současná zkušenost: pro jiné a další akce podobného charakteru je nutné zvýšit úsilí v propagaci a ještě zlepšit atraktivitu jak celé výstavy, tak i vlastní prezentace.

Děkujeme za rozhovor.

Za redakci se ptal J. Matl